
Zilah, románul Zalău, németül 
Zillenmarkt, korábban Waltenberg,  
Szilágy megye mai székhelye, 1972 
óta megyei jogú város.

Kolozsvártól 86 km-re északnyugatra, a Meszes lá-
bánál, a Zilah-patak két partján fekszik. Vártelek és 
Felsőnyárló falut is hozzá csatolták.

E hely már a rómaiak által is ismert volt, erre utal a 
határában található őrtorony és római út maradványa. A 
települést 1150-ben Zyloc néven említik először.

1241-ben a tatárok felégették. A legenda szerint csak 
egy tyúkól maradt meg a városból. Nagy Lajos korá-
ban már vásártartási jogot, 1446-ban pedig pallosjogot 
nyert. 1598-ban csatolták Erdélyhez. 1806–1876 között 
önálló törvényhatósági joggal felruházott, szinte kizáró-
lag magyarlakta város volt. Az első világháború után 
megkezdődtek a nagymérvű betelepítések, s mára kö-
rülbelül 80%-ban románlakta város. 

A városnak XIII. századi, többször átépített református 
temploma van, mely mai formáját az 1907-es felújítással 
nyerte el. Egyike a legnagyobb erdélyi református temp-
lomoknak.

Akikre büszkék vagyunk. Zilahon, a Wesselényi-kollé-
giumban volt diák Ady Endre költő, akinek nevét később 
viselte is az iskola, valamint Márton Gyula nyelvész pro-
fesszor, és itt született Lábass Juci színésznő. Itt műkö-
dött Balázs Árpád zeneszerző, a magyar nóta koronázat-
lan királya. Zilahi dalai közül legismertebb a „Gyere ve-
lem akáclombos falumba”.

A reformáció előtt nem volt magasabb fokú iskola 
Zilahon. A református főgimnáziumot Wesselényi Mik-
lós báró alapította, támogatta az új iskola építését, az 
iskola főgondnoka is volt. Szobra a város főterének dí-
sze, Fadrusz János faragta. Az 1902-ben újjáépített isko-
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la  felvette a Wesselényi nevet, 
amelyet 1947-ig viselhetett. A 
kommunizmus alatt államo-
sították. 1989 után újra bein-
dulhatott a hajdani Wesselé-
nyi Református Kollégium, de 
az épületet a mai napig nem 
kapta vissza. A Szilágyság 
Alma Matere mindennek da-
cára nagy népszerűségnek ör-
vend a környék református la-
kosságának körében.

„Ember vigyázz, figyeld 
meg jól világod: ez volt a múlt, 
emez a vad jelen, – hordozd 
szívedben...” (Radnóti Miklós)

2008. november 9-én, va-
sárnap délelőtt a zilahi belvárosi református templom-
ban ünnepi istentisztelet után mutatták be a lebontott 
Turul-szobor rekonstruált mását, a templomkertben 
ideiglenes talapzatra állított szobrot.

A pogány oltárként elképzelt szobrot Fadrusz János 
adományozta a városnak. 1902-ben leplezték le a vá-
rosháza mögötti Szikszai-parkban. Azóta már csak ke-
vesen emlékeznek rá.

Iskolánk az Avram Iancu Sportlíceum.  Nagyon sze-
retünk itt tanulni, játszani, ünnepelni, versenyezni. Ka-
rácsonyváró ünnepi vetélkedőn, mesemondó verse-
nyen vettünk részt.  Emlékezetes marad tanév végi 
műsorunk is.

Még sok mesélnivalónk lenne, de inkább gyertek el 
Zilahra, s folytassuk itt a bemutatót.

Osztályképünk egy másik híres 
Fadrusz-szobor előtt készült. 

Melyik városban?

Üdvözöl minden Napsugár ol-
vasót a tavalyi IV. B. osztály és 
Fazakas Csilla tanító néni.

Iskolánk

Nemcsak a közönség, mi is jól 
mulattunk az osztályünnepélyen

A Wesselényi Kollégium

Fadrusz Turul-szobra el-
pusztult, de újraalkották
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